

АКТУАЛЬНО

На контроле – ситуация с пожарами

В рамках взаимодействия работники лесного комплекса слаженно устраняют очаги возгорания



Районное руководство и должностные лица специализированных служб призывают граждан воздержаться от поездок на природу

На 19 апреля в Казанском районе зафиксировано 5 лесных пожаров площадью 171,7 гектара, все они ликвидированы. Из 21 ландшафтного пожара общей площадью 1505 гектаров два действуют в районе Боровлянки и Большой Ченчери.

В тушении огня задействованы все экстренные службы. На помощь казанским огнеборцам прибыли тактические группы из Голышмановского и Заводоуковского городских округов, Юрги, Увата, Омутинки, Сорочкино и Ишима. Также были привлечены специалисты из других регионов. Из Ханты-Мансийского округа в Казанский район прибыли 27 человек. Дополнительно из Тюмени направлена техника: два гусеничных трактора ТЛП-4, один – ТГМ, два – ДТ-75.

Пожар, пришедший из Казахстана 16 апреля, в районе деревни Викторовки сначала действовал на площади 23 гектара, но из-за сильного ветра перерос в лесной. Его

масштабы выросли до 75 га. Пострадал лесной фонд. В тушении было задействовано более 30 человек и 15 единиц техники. Только к вечеру, благодаря слаженному действию мобильных групп, его удалось потушить. От огня пострадал лесной массив на территории Афонькинского, Пешнёвского,

Большеченчерского и Челюскинского сельских поселений.

В минувшие выходные большой пожар произошёл в Бердюжском районе, в деревне Глубокое. От огненной стихии пострадали жилые дома и нежилые строения. На место происшествия оперативно прибыл губернатор Тюменской области Александр Моор. Он лично встретился с жителями деревни.

Всего в селе было 9 жилых домов, из них 5 сгорели. Здесь постоянно проживали 17 человек.

Александр Моор поручил главе района Виктору Рейну к осени восстановить жильё для погорельцев в деревне Глубокое или в селе Бердюжье, а пока им выплатят по 50 тысяч рублей на первоочередные нужды.

В период напряжённой пожароопасной обстановки ведётся круглосуточное патрулирование территории Казанского района. Обход граждан и беседы с населением проводят главы сельских поселений вместе с сотрудниками ГКУ ТО «Тюменьлес». Жителям раздают листовки о важности соблюдения правил пожарной безопасности.

В случае обнаружения природного пожара необходимо немедленно сообщить о нём по телефону 8-800-100-94-00, через мобильное приложение «Берегите лес» или по короткому номеру 112.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Напоминаем, что с 12 апреля по 10 мая в районе действует особый противопожарный режим, который предполагает запрет на посещение гражданами лесов; запрет на разведение костров, сжигание сухой травы, мусора; запрет на приготовление пищи на открытом огне, углях; запрет организациям на проведение пожароопасных работ; запрет на использование пиротехнических изделий. Виновные в нарушении требований правил пожарной безопасности в лесах понесут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Поздравления

Уважаемые коллеги, депутаты и ветераны органов местного самоуправления!

Искренне поздравляю вас с нашим общим профессиональным праздником – Днём местного самоуправления. Местное самоуправление с полным правом можно назвать основой любого демократического общества. Ведь именно этот уровень власти является главным связующим звеном между гражданами и государством.

Сегодня на вас лежит большая ответственность: от качества вашей работы зависит не только уровень жизни людей, но и отношение жителей к власти в целом. И мне приятно отметить, что работники органов местного самоуправления Казанского района демонстрируют широкий спектр знаний в разных отраслях, высокий уровень ответственности, профессионализм, самоконтроль и выдержку, осознавая, что служба людям – почётный и кропотливый труд.

Именно к местной власти, к депутатам наши граждане обращаются за решением своих самых насущных проблем и трудностей, ведь от органов местного самоуправления в первую очередь зависит решение наиболее волнующих вопросов, которые волнуют людей и определяют качество их повседневной жизни.

Желаю вам счастья, здоровья, благополучия. Я уверена в том, что сегодняшнее доверие наших граждан к органам местного самоуправления сохранится и впредь, став одним из главных показателей вашей успешной работы, направленной на благо нашего района и его жителей

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые депутаты, муниципальные служащие, ветераны муниципальной службы и все работники органов местного самоуправления!

Местное самоуправление – это инструмент для решения важнейших задач, обеспечения благополучия наших жителей. Сегодня в нашем районе двенадцать муниципальных образований, которые успешно решают важные для жителей вопросы. Многого удаётся достигнуть благодаря профессионализму, активной гражданской позиции депутатов и муниципальных служащих.

Вы, как никто другой, знаете проблемы, реагируете на поступающие обращения и предложения жителей. От вашего умения слышать людей, внимания к проблемам зависит не только благополучие жителей, но и будущее района.

Дорогие коллеги! Позвольте поблагодарить вас за ежедневный труд, особенно в текущих непростых условиях, за ваше неравнодушие и ответственность, за то, что всегда остаётесь на посту, что для вас не бывает мелких или неважных проблем и вопросов.

Желаю вам энергии, неисчерпаемого оптимизма, профессиональных успехов и новых достижений!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Погода в Казанском



21.04 четверг	скорость ветра 6 – 9 м/с, 3	22.04 пятница	скорость ветра 7 – 9 м/с, С/З	23.04 суббота	скорость ветра 4 – 5 м/с, С/З
+4	-2	+1	-5	+3	-4

**ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ
ПОСВЯЩАЕТСЯ**

В его жизни была война

Своего прадеда Петра Григорьевича Кандакова я, к большому сожалению, никогда не видела, но знаю о нём по воспоминаниям и рассказам моих папы и дедушки.



**Пётр Григорьевич
Кандаков**

Пётр родился в деревне Канье Ялutorовского района в июле 1926 года в многодетной семье, в которой росли и воспитывались семеро детей. В годы Великой Отечественной войны большинство мужчин из деревни ушли на фронт. Воевать пришлось и Петру.

Парню было 18 лет, когда в 1944 году его призвали в армию, а после прохождения учёбы отправили воевать в Австрию. В ходе боевых действий Пётр получил ранение в грудную клетку. Врачи в госпитале, спасая жизнь бойца, удалили ему одно лёгкое. Оправившись после операции, он вернулся к службе в армии. Но из-за подорванного здоровья его не могли отправить на передовую и назначили писарем. К тому же у молодого человека был красивый почерк.

После окончания войны Пётр Григорьевич вернулся домой только в 1947 году. В мирное время он работал председателем райпотребсоюза. Но недолгой была его жизнь. Он простудился, его организм не смог справиться с болезнью.

Пётр Григорьевич умер в возрасте 29 лет в 1955 году. У него было два сына Валерий и Михаил (мой дедушка). Младшая дочь Людмила родилась уже после его смерти.

Отголоски той войны остались в каждом городе и селе. Страшно слушать воспоминания родных о трудных годах военного лихолетья: много горя и тяжёлых испытаний выпало на долю людей. Мой славный прадед, сражаясь в этой войне, проявил мужество, достойное восхищения. А сколько было таких парней, готовых отдать жизнь за свою Родину! И нам, подрастающему поколению, нужно стараться быть достойными памяти своих дедов и прадедов, отдавать дань уважения ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла.

Виктория КАНДАКОВА,
ученица 9 класса
Ильинской школы

Уважаемые читатели! Если у вас есть интересные истории о ваших родственниках – ветеранах Великой Отечественной войны, мы будем рады опубликовать их в газете «Наша жизнь», а также на сайте ourlife72.ru и в группах «Казанка NEWS» в социальных сетях «Одноклассники» и «ВКонтакте». Вы можете присылать письма и фотографии на адрес электронной почты ourlife72@mail.ru или приносить их в редакцию.
Ирина МЕДВЕДЕВА

Преодолеть себя и взять вершину

Чсть Казанского района на региональном этапе всероссийского конкурса профессионального мастерства «Педагог года» защищали пять учителей. Двое из них вышли в суперфинал.

Педагоги Казанского района из девяти заявленных номинаций выступили в пяти. Нина Савельева, учитель истории, претендовала на звание «Учитель года», Евгения Хорьякова, учитель математики, – «Классный руководитель года», Кристина Кондратенко, учитель физической культуры, – «Педагогический дебют». Они преподаватели Казанской школы. В номинации «Воспитатель года» выступила Татьяна Фалькова, воспитатель Новоселеснезевского детского сада «Колокольчик».

Впервые в этом году на региональном уровне ввели номинацию «Навигаторы детства», в которой представила свой опыт Анна Корниенко, советник директора по воспитательной работе и общественным объединениям Новоселеснезевской школы, и вошла в пятёрку суперфиналистов конкурса. По итогам заочного этапа конкурса, в котором нужно было подготовить видеовизитку, в очный тур вышли двадцать участников. Из них в финал прошло десять.

– К двум творческим испытаниям, которые нужно пройти в финале, мы тщательно готовились дома, – рассказала Анна Владимировна. – Требовалось разработать проект «Наставничество». Я назвала его «Ученик-ученик». В роли наставников в нём выступают дети-старшеклассники, обладающие лидерскими и организаторскими способностями. Ребята должны уметь передавать опыт в работе с медийным оборудованием (видеокамеры, штативы) и компьютерными программами (фото-редакторы, видеомонтаж и т. д.) младшим ребятам. Этому не учат на уроках, но эти знания нужны для освещения школьной жизни в социальных сетях, для создания ученических электронных газет и телепередач.

– Детей, желающих научиться этому, много, – говорит педагог. – Поэтому обучение младших школьников старшими востребовано и вполне оправдано.

Конкурсанты демонстрировали и личный опыт работы с детскими общественными объединениями, созданными при школе. Это было вторым заданием для финалистов.

Анне Корниенко было о чём рассказать. Она курирует отделение Российского движения школьников, созданное при образова-

Конкурсанты благодарны коллегам и друзьям за поддержку, дельные советы и рекомендации. Победу в конкурсе можно считать общей для каждой из школ и для района в целом.

тельном учреждении, и руководит волонтерским отрядом «Новое поколение».

По мнению педагога, самое сложное испытание участников ожидало в суперфинале. Внеурочное мероприятие на тему «Воспитание культурой» нужно было провести с незнакомыми детьми. Нашей землячке достались ученики 4 класса Тюменской гимназии № 16.

– Было волнительно, – вспоминает Анна. – Накануне меня терзали мысли: какие будут дети, как они меня воспримут, как включатся в работу? Но они молодцы, не подвели. Сразу поняли то, что я хотела им донести, и быстро справились с заданием.



Педагог Анна Корниенко развивает у детей организаторские способности и лидерские качества



Учитель Евгения Хорьякова помогает школьникам обрести веру в себя

Педагог предложила ребятам поучаствовать в инсценировке к произведению Корнея Чуковского «Муха-Цокотуха», приурочив мероприятие к 140-летию юбилею писателя. Школьники не только отлично сыграли персонажей произведения, но и пробовали свои силы в роли режиссёра, видеооператора, фотографа.

Первым заданием в очном туре для финалистки Евгении Хорьяковой, выступившей в номинации «Классный руководитель года»,

стала близившемуся 100-летию юбилею со дня основания пионерской организации. Оно прошло в форме экскурсии по школьной музейной комнате. Педагог рассказала детям об истории организации и музейных экспонатах: горне, барабане, пионерском галстуке и значке.

Суперфинал завершился так называемым ток-шоу в рамках форума «Подростки. Родители. Рок-н-ролл». Десять участников, вышедших в суперфинал, отвечали на вопросы родителей. Жюри засчитывало ответы, которые были раскрыты наиболее глубоко и полно.

Награждение суперфиналистов конкурса состоялось в ДК «Нефтяник». Дипломы и цветы лучшим педагогам вручал Алексей Райдер, заместитель губернатора, директор департамента образования и науки Тюменской области.

Анна Корниенко вошла в пятёрку суперфиналистов. Евгения Хорьякова – в десятку суперфиналистов и получила специальный приз «Общественное признание» от Тюменской межрегиональной организации профессионального союза работников народного образования и науки РФ, который сопровождался финансовой поддержкой.

Мероприятие «Классный час» под названием «Пионер – всем ребятам пример» Евгения посвя-

ЗНАЙ НАШИХ!

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ**

Рифмы Победы

Приближается великий праздник – День Победы. Казанская районная библиотека запускает акцию стихов и песен «Рифмы Победы». До 1 мая каждый желающий может прислать видеоролики с исполнением песни или прочтением стихотворения о войне на адрес электронной почты ermakovka72@yandex.ru. В письме не забудьте указать Ф.И.О. автора и адрес проживания.

Все участники акции получают дипломы. Лучшие работы войдут в фильм «Рифмы Победы», который выйдет в преддверии 9 Мая на сайте <https://kazancrb.kulturu.ru>.

Уроки безопасности

В связи с наступлением пожароопасного сезона в Казанском районе и регионе в Казанской школе прошли мероприятия противопожарной направленности. Активисты отряда «Юный пожарный» под руководством Евгения Барнёва провели для школьников мастер-классы по обмундированию пожарных, напомнили учащимся о важности соблюдения правил пожарной безопасности на улице и в лесу.

Интересный турнир

В библиотеке Казанской школы прошёл лингвистический турнир для учащихся 9 «в» класса, который был посвящён великому русскому языку. Ребята соревновались в знании языка, вспоминали высказывания великих писателей, рассуждали над завещанием И.С. Тургенева, который призывал: «Берегите наш язык, наш прекрасный русский язык!».

Школьникам было предложено вспомнить русские пословицы и загадки, поучаствовать в орфографической дуэли, подобрать к словам антонимы и синонимы. В состязании главными помощниками учеников были словари. Участники убедились в том, что изучение русского языка – это не скучное заучивание правил, а увлекательное путешествие в мир лингвистики, позволяющее развивать правильную речь, память, логическое мышление, воображение и творческие способности.

Песня не знает границ

10 и 11 марта в городе Тюмени состоялся областной этап XVIII Регионального конкурса молодых исполнителей «Песня не знает границ». Из Казанского района на нём выступили Нина Савельева и Михаил Тремьясов (руководитель А. Гребцов). Михаил участвовал в этом конкурсе впервые и был награждён дипломом «За участие». Нина получила специальный приз жюри «За сценическое обаяние».

– В этом году из 46 участников в финал прошли только 10, в числе которых посчастливилось оказаться и мне, – поделилась своим мнением Нина Савельева. – На протяжении всех этапов я чувствовала особое волнение, потому что представляла родной район в знаковый Год культурного наследия народов России, а репертуар, который был выбран для мероприятия, входит в золотой фонд русской музыкальной культуры. Конкурс был очень сложным: пришлось соревноваться со студентами института искусств и культуры. Специальный приз жюри считаю большим успехом для меня и моего руководителя.

**Информацию подготовила
Надежда ДОГОТАРЬ**

**Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора**

ПОСЕВНАЯ-2022

Позитивно настроены

Приход ранней весны позволил раньше приступить к полевым работам дубынским аграриям

Технический осмотр в сельхозпредприятиях – это не только проверка тракторного парка на исправность всех систем и механизмов, но и повод пообщаться с главными специалистами, поделиться мнением, узнать стратегию проведения полевых работ. По словам главного агронома ООО «Мичуринская свиноводческая компания» Евгения Огнёва, ранняя весна даёт возможность для масштабного манёвра.

– Почва на всех полях подошла, и наша задача – оперативно их забронировать, чтобы земля спокойно могла накапливать азот. Выигранное у природы время мы потратим на перегруппировку сил. Выждем оптимальные сроки и спокойно, не торопясь, приступим к яровому севу. Его, как всегда, мы выполним качественно, а

если вовремя пройдёт дождь, то будем с большим хлебом, – рассказывает эксперт.

Такой настрой руководящих лиц вселяет механизаторам предприятия оптимизм. Они чётко понимают свою задачу и ответственно относятся к работе. Наблюдает за прохождением техосмотра руководитель предприятия Артём Степанян.

– Технопарк у нас практически весь модернизирован, – говорит директор. – Из старой техники остался лишь один К-700 ещё советской сборки. Пять «Кировцев» из шести – последней модификации. Ещё есть четыре трактора «Беларус-1221», два из них абсолютно новые.

Линейку машинного парка в этом году пополнили четыре новых трактора, два МТЗ-82 и две машины бо-

лее мощной модификации, к которым приобрели ещё гидравлические бороны, имеющие ширину захвата 10 метров. Вся новая техника оснащена кондиционерами. Таким образом, весь тракторный парк у дубынцев обеспечен современными почвообрабатывающими орудиями. Стоит отметить, что работают «мичуринцы» на отечественной технике и сельхозмашинах, а также на тракторах братской Белоруссии.

– В первую очередь забороним большие увалы за Новоалександровкой в районе озера Якуш, – делится планами Евгений Огнёв. – Затем пойдём в сторону Дубынки, закончим на кугавских полях.

Поскольку вся техника на предприятии практически новая, главному государственному инженеру-



Техника исправна, документы в порядке, можно выезжать в поле

инспектору Ростехнадзора Александру Петрову провести осмотр не составило большого труда. Все системы работают, номера агрегатов чи-

таются легко, механизаторы имеют соответствующий допуск к технике.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

Битва умов

В рамках Дня молодого избирателя в Казанском центре развития детей прошла интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?».

ИНТЕРЕСЫ ЗА ПРЕДЕЛАМИ УЧЕБНИКОВ

Двенадцатого апреля в увлекательной игре «Что? Где? Когда?» по теме «Я – будущий избиратель» приняли участие команды «Эрудиты» (Казанская школа), «По зову сердца» (Пешнёвская школа), «Фантазёрки» (Афонькинская школа).

Правила были такие же, как и в телевизионной программе: после каждого вопроса участникам давалась одна минута на размышление, после чего на листке бумаги ребята должны написать правильный ответ.

Ведущая игры – педагог-организатор центра развития детей Антонина Лахтина подготовила для восьмиклассников 30 вопросов. На первый взгляд они не казались сложными, но для того, чтобы ответить на них, школьникам нужно проявить сообразительность и смекалку.

Своими впечатлениями поделился капитан команды «По зову сердца» из Пешнёвской школы Дмитрий Дроздецкий: «Мы каждый сезон принимаем в ней участие. С вопросами первого тура справились легко. Как будущие избиратели мы хорошо знаем поправки, внесённые в Конституцию. Второй тур оказался сложнее, там было много каверзных вопросов про сказки».

По мнению всех юных знатоков, игра оказалась очень динамичной и весёлой.

К примеру, вопросы были такие: в какой сказке одна дама, воспользовавшись добрым поступком сво-

его мужа, использует его для обогащения и продвижения по служебной лестнице, но впоследствии теряет всё из-за безмерной тяги к богатству? в какой из сказок личность во всех отношениях очень серая, осуществляет коварный план убийства двух лиц и лишь благодаря ответственности всё заканчивается благополучно?

По итогам игры первое место заняла команда «Эрудиты» из Казанской школы. Ребята набрали 24 очка. Команды «По зову сердца» из Пешнёвской школы и «Фантазёрки» из Афонькинской – по 21 очку.

Участники смогли проявить знания, расширить кругозор и провести время с пользой.

ОТ РАБОТЫ – К СЕРЬЁЗНОЙ ИГРЕ

На следующий день в центре

развития детей состоялась интеллектуальная игра по теме «Мы – молодые избиратели» среди трудовых коллективов Казанского района. В ней приняли участие сотрудники МУПЖКХКр, областной больницы № 14 (с. Казанское) и педагоги детской юношеской спортивной школы. Ведущая и педагог-организатор центра развития детей Антонина Лахтина ответственно подходит к подготовке мероприятия, всегда старается заинтересовать участников.

Присутствующим предлагалось ответить на вопросы: какой процентный барьер необходимо было преодолеть партиям, чтобы попасть в Государственную Думу в 2011 году? в Древней Греции применялось открытое голосование и тайная баллотировка с помощью жребия. Бюллетенем был? Завершите высказывание Сенеки: недолговечная власть, которая...?

По мнению капитана команды заместителя директора по учебно-воспитательной работе Казанской



Игроки пришли на встречу с хорошим настроением

районной ДЮСШ Марии Сотниковой, игра была эмоциональной.

– Мы благодарны организаторам. Всё было здорово. Во время игры появился азарт и спортивный интерес. Это отличная возможность отвлечься от работы и получить удовольствие от общения, – рассказывает она.

Интеллектуальная борьба принесла массу положительных эмоций всем участникам. Со счётом 16 баллов первое место заняла команда «Риск» из детско-юношеской спортивной школы, второе – «Случайные пассажиры» МУПЖКХКр (14 баллов), третье – «Эскулаты» областной больницы № 14 (13 баллов).

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ

Цены регулируются

– В марте стоимость сахара выросла до 104 рублей. Кто регулирует ценообразование в мелких розничных магазинах?

Виктор ЗУБРЕВИН
с. Смирное

На вопрос читателя отвечает прокурор района, старший советник юстиции Евгений Александрович ПЬЯНКОВ:

В соответствии с п.п. 8 и 10 п. 2 статьи 8 Федерального закона от 28.12.2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» (далее – закон о торговле) хозяйствующие субъекты, осуществляющие торговую деятельность, при организации торговой деятельности и её осуществлении, за исключением установленных законом о торговле, другими федеральными законами случаев, самостоятельно определяют цены на продаваемые товары и условия заключения договоров купли-продажи товаров, договоров возмездного оказания услуг.

Согласно действующему законодательству РФ цены на товары не подлежат государственному регулированию, являются свободными и формируются продавцом самостоятельно, исходя из складывающейся на рынке конъюнктуры (спроса и предложения).

Согласно части 4 статьи 8 закона о торговле, государственное регулирование цен на отдельные виды товаров, торговых надбавок (наценки) к ценам на них осуществляется в случаях, предусмотренных федеральными законами и в соответствии с указанными федеральными законами, а также принимаемыми в соответствии с ними нормативными правовыми актами органов государственной власти и (или) нормативными правовыми актами органов местного самоуправления.

Кроме того, согласно части 5 статьи 8 закона о торговле в целях стабилизации розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости на территории субъекта РФ или территориях субъектов РФ Правительство РФ вправе устанавливать на данные виды товаров предельно допустимые розничные цены на срок не более девяноста календарных дней.

Постановлением Правительства РФ от 15.07.2010 г. № 530 утверждён перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены. К нему относятся: говядина (кроме бескостного мяса), свинина (кроме бескостного мяса), баранина (кроме бескостного мяса), куры (кроме куриных окорочков), рыба мороженая неразделанная, масло сливочное, масло подсолнечное, молоко питьевое, яйца

куриные, сахар-песок, соль поваренная пищевая, чай черный байховый, мука пшеничная, хлеб ржаной, ржано-пшеничный, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки, рис шлифованный, пшено, крупа гречневая ядрица, вермишель, картофель, капуста белокочанная свежая, лук репчатый, морковь, яблоки.

Данный механизм фиксирования предельных розничных цен предназначен для краткосрочной стабилизации ценовой ситуации при сбое рыночных факторов ценообразования.

Постановлением Правительства РФ от 15.07.2010 г. № 530 также утверждены правила установления предельно допустимых розничных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в соответствии с пунктом 2 которых предельные розничные цены на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, реализуемые на территории отдельного субъекта РФ или территории субъектов РФ, могут устанавливаться Правительством РФ на срок не более 90 календарных дней в случае, если в течение 60 календарных дней подряд на территории отдельного субъекта РФ или территориях субъектов РФ рост розничных цен на продовольственные товары составляет 10 и более процентов с исключением сезонного фактора.

Согласно пункту 3 указанных правил подготовка предложений об установлении предельных розничных цен на продовольственные товары осуществляется Министерством экономического развития РФ по результатам оперативного анализа состояния розничных цен на продовольственные товары и с учётом влияния сезонного фактора на динамику цен. Порядок оценки влияния сезонного фактора на динамику цен на продовольственные товары устанавливается Министерством экономического развития РФ совместно с Министерством сельского хозяйства РФ.

В рамках своих полномочий ФАС России осуществляет контроль за ценообразованием на потребительском рынке в части проверки обоснованности устанавливаемых хозяйствующими субъектами цен на товары в случае, если данные хозяйствующие субъекты занимают доминирующее положение на соответствующем товарном рынке, а также в случае заключения участниками рынка антиконкурентных соглашений или осуществления антиконкурентных действий.



Команда из Пешнёвской школы считает, что слаженная игра – залог будущей победы

ЗЕМЛЯКИ

СЛУЖУ ОТЕЧЕСТВУ

Секрет его счастья

Домашняя работа, хобби, общение с родными и близкими, наполняют жизнь сельских жителей особым смыслом и позволяют смотреть на неё с оптимизмом.

Мой отец, Петр Михайлович Литвиненко, много лет живёт в замечательном сибирском селе Ильинке. Здесь он родился, вырос и нашёл своё место в жизни.

Когда речь заходит о труде в сельской местности, сразу представляется золотое пшеничное поле, комбайнёры, убирающие урожай, вереница машин и человек, занимающийся с утра до вечера полевыми работами.

Тридцать два года трудовой деятельности папа посвятил совхозу «Ильинский». Из них десять лет он работал сначала молотобойцем, потом кузнецом. Благодаря трудолюбию и смекалке отец сделал много полезного для совхоза и родного села. Его главный вклад – участие в реставрации памятника землякам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Фамилии односельчан, не вернувшихся домой, он отливал из алюминия. Затем готовые таблички были прикреплены на плиты монумента. Пётр Литвиненко помогал изготовить кресты храма Ильи-пророка, которые в настоящее время возвышаются над куполами церкви.

В молодые годы отец активно участвовал в культурной жизни села: в концертах, агитбригадах, соревнованиях между коллектива-



Пётр Литвиненко известный и уважаемый человек на селе

ми. Даже спустя тридцать лет односельчане помнят его смешной номер «Комический бокс».

Крепкий, подвижный и выносливый Пётр Литвиненко принимал участие в спортивных мероприятиях села, района, области. Он побеждал в соревнованиях по лапте, городкам, футболу. И совсем недавно, в 2021 году, участвовал в крестьянской эстафете, проходившей в селе Смирном.

Пётр Михайлович не закидывается на болезнях и проблемах, старается наполнить жизнь позитивом. Находясь на заслуженном отдыхе, он с большим удовольствием занимается пчеловодством, помогает маме выращивать овощи и цветы и пополняет экспонатами личный музей. Коллекционировать домашнюю утварь, изготовленную из различных материалов – дерева, чугуна, металла, папа начал ещё в молодости. В его коллекции есть глиняные сосуды, чугунные формы для выпечки хлеба, керосиновые лампы и многое другое. За необычное хобби многие друзья называли отца чудачком, но, когда они увидели его выставку, стали приносить и дарить ему различные предметы для домашнего музея. Мы, дочери, и наши дети захотели узнать об этих вещах подробнее. Ведь все они когда-то принадлежали жителям нашего села или соседних деревень, которых уже нет на карте района.

11 апреля папа отметил 65-летний юбилей. Мы, родные, от всей души поздравляем его с этим замечательным праздником и желаем ему здоровья и благополучия.

Анна СПИРИНА
п. Новоселезнёво

Фото предоставлено автором

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ПОДРОСТОК

Скажи «нет» наркотикам!

На базе Казанского центра развития детей специалист по работе с молодёжью Ксения Лебедева 8 апреля провела конкурс «Мы вместе – нет наркотикам!».

Цель мероприятия – пропаганда здорового образа жизни и формирования у детей негативного отношения к вредным привычкам. В конкурсе приняли участие ребята из Грачевской и Афонькинской школ,

а также обучающиеся Ишимского многопрофильного техникума (отделение в с. Казанском).

Конкурс по данному направлению осуществлялся с учётом возрастных особенностей учащихся. В ходе мероприятия дети приняли участие в викторине, посмотрели видеоролики о пользе здорового образа жизни.

Жюри в лице Светланы Филип-

повой и Марии Суплотовой оценили плакаты о вреде наркотиков, которые ребята изготовили сами, и подвели итоги конкурса.

Лидером конкурса стала команда из Ишимского многопрофильного техникума, второе место заняли ребята из Грачевской школы, третье – из Афонькинской.

Информацию подготовила
Ирина МЕДВЕДЕВА

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТОВ

Любимая игра мальчишек и девчонок

У людей, чьё детство проходило в советское время, много тёплых воспоминаний связано с увлекательной военизированной игрой «Зарница». В настоящее время она немного изменилась: добавились новые этапы.

Восьмого апреля в центре села Казанского прошла очередная районная военно-спортивная игра «Зарница». Участие в ней приняли ученики пятых и шестых классов из Казанской, Новоселезнёвской, Ильинской, Большеченческой, Яровской, Огнёвской, Пешнёвской, Афонькинской, Смирновской и Грачевской школ.

Испытания, которые дети проходят в рамках игры, достаточно серьёзные, и подготовка к ним соответствующая. Помогают ребятам в этом учителя, они поддерживают и сопровождают своих подопечных на всех этапах состязаний.

Организаторами мероприятия выступили педагоги Казанского центра развития детей. В начале в парке села Казанского состоялось торжественное построение команд, ребята надели отличительную форму. Команды сдали рапорт о готовности к состязаниям главному судье игры – педагогу Казанского центра развития детей Амиру Агиеву.

Каждый этап состязаний проводили педагоги. Они объясняли, что нужно сделать для того, чтобы преодолеть препятствие. Участники игры метали гранаты в цель, по-



Ребята учились правильно складывать дрова для костра

могали раненому товарищу, оказывая ему первую доврачебную помощь, стреляли из пневматической винтовки с расстояния в шесть метров. На этапе «Плац» участники игры строились в одну и две шеренги, выполняли строевые команды:

смирно, равняйся, налево, направо, кругом. Здесь ребятам помогали казаки хуторского казачьего общества «Казанское» и члены Казанского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство». На но-

Есть такая профессия – Родину защищать

Военный комиссариат Казанского и Сладковского районов продолжает набор граждан для поступления в военные учебные заведения Министерства обороны РФ и войск национальной гвардии. Возраст кандидата при поступлении не должен превышать 22-х лет, допускаются отслужившие граждане не старше 24-х лет.

На период пятилетнего обучения курсанты находятся на полном государственном обеспечении. Учащиеся получают стипендию до 20 тысяч рублей, им предоставляется бесплатное жильё, питание, обмундирование, медицинская помощь, а также ежегодный отпуск зимой и летом на 15 и 30 дней. За дорогу к месту отпуска и обратно курсантам платить не нужно.

Выпускники военных вузов при заключении контрактов имеют право на гарантированное трудоустройство с заработной платой от 50 тыс. до 100 тыс. рублей. Кроме того, военнослужащим предоставляется жильё; они могут его приобрести в ипотеку за счёт средств государства в любом регионе России независи-

мо от места службы. Медицинское обслуживание офицеров и их семей, проезд к местам отпуска и обратно также оплачивается государством. Есть возможность карьерного роста по службе с присвоением очередного звания и увеличением заработной платы.

После 25 лет службы военные пенсионеры имеют право на достойные пенсии, качественное медицинское обслуживание, возможность беспрепятственно устроиться на работу, получение пенсии по возрасту и прочие льготы в зависимости от служебного статуса.

Александр ГУБАРЕВ,
военный комиссар Казанского и Сладковского районов

СТОП. МОШЕННИКИ!

Тюмонец лишился крупной суммы денег

В отдел полиции № 1 УМВД России по городу Тюмени с заявлением о мошенничестве обратился местный житель 1986 года рождения. Мужчина рассказал следователю, что месяц назад он познакомился в одной из социальных сетей с девушкой, которая стала хвастаться тем, что имеет высокий доход благодаря инвестициям в криптовалюту. В качестве доказательства она отправляла молодому человеку фото дорогих автомобилей и ювелирных украшений. Спустя некоторое время девушка дала ему контакты брата, который может вложить деньги максимально доходно и эффективно.

Потерпевший совершил первый

перевод денежных средств в размере 50 тысяч рублей на так называемый специальный инвестиционный счёт. Потом злоумышленник опять связался с мужчиной и запросил большую сумму.

Поверив неизвестному, тюмонец оформил на своё имя кредит на сумму почти в два миллиона рублей и передал их аферистам, после чего его новые знакомые перестали выходить на связь. Когда мужчина понял, что его обманули, он обратился в правоохранительные органы. По данному случаю возбуждено уголовное дело по статье «Мошенничество».

Пресс-служба управления
МВД России
по Тюменской области



Стрелять точно в цель – главная задача участников игры

вом этапе игры, который назывался «Костёр», участники команд выкладывали из деревянных брусков пять видов костров.

На этапе «Тёмные времена» ребята отвечали на вопросы по истории России, вспоминали даты Великой Отечественной войны.

Ещё одно испытание, которое не оставило никого равнодушным, – «Братья по оружию»: преодолевая сопротивление. Чтобы пройти опасный участок, все члены команды должны были двигаться плечом к плечу, помогая друг другу.

Первое место заняла команда «Молния» из Казанской школы, вто-

рое – «Пламя» из Огнёвской, третье поделили команды «Феникс» из Новоселезнёво и «Патриот» из Ильинки.

Семён Доненко, участник игры «Зарница», учится в Казанской средней школе. Он лидер своей команды. Мальчик гордится тем, что именно его команда одержала победу в районной военно-спортивной игре «Зарница». Школьники благодарны своим учителям за подготовку к игре. В заключение состязаний все ребята пили чай с горячими булочками.

Тамара НОСКОВА
Фото автора